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VÝPIS z Usnesení ZO Přepychy 
č. 2025-09 ze dne 1. 10. 2025

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Zahájení: 18:00 hodin, ukončení: 18:45 hodin
Přítomno: 14 členů ZO, 1 občan
I. Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.  Bod 2 programu • Určení zapisovatele. 2.  Bod 3 pro-
gramu • Kontrolu plnění dřívějších usnesení. 3.  Bod 9 
programu • Rozhodnutí o povolení k nakládání s voda-
mi.4.  Bod 10 programu • Rozhodnutí o změně užívání 
části stavby MŠ Přepychy.  5.  Bod 11 programu • Zá-
pis z dílčího přezkoumání hospodaření obce Přepychy. 
6.  Bod 12 programu • Zápis z  dílčího přezkoumání 
hospodaření dobrovolného svazku obcí Dřížná. 7.  Bod 
13 programu • Kulturní akce. 8.  Bod 14.1. programu 
• Změna režimu financování nepedagogických pracov-
níků a ONIV škol. 9.  Bod 14.2. programu • Průběžný 
výsledek posouzení žádosti a poskytnutí dotace a výzva 
k doplnění dokumentů pro dokončení předběžné kont-
roly, č.j. 89682/2025/71100.
II. Zastupitelstvo obce schvaluje: (pro/proti /zdržel se)

Výpis č. 2025-09 / 1. 10. 2025

VÝSLEDEK VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

PŘEPYCHY (3. - 4. 10. 2025)

Počet voličů: 531 / Počet vydaných obálek: 356 
Volební účast 67,04 % / Počet platných hlasů 355 (99,72 %)

1.  Bod 1 programu  • Program a ověřovatele zápisu (14/0/0). 2.  
Bod 4 programu • Akce: „Výměna kabelu veřejného osvětlení 
– Přepychy“ (14/0/0). 3.  Bod 5 programu  • Vyhlášení Záměru 
obce Přepychy č. 8/2025 (9/0/5). 4.  Bod 6 programu  • Smlouva 
o poskytnutí dotace z dotačního fondu Královéhradeckého kraje 
č. 25RRD11-0005 (14/0/0). 5.  Bod 7 programu • Smlouva o po-
skytnutí dotace z  dotačního fondu Královéhradeckého kraje č. 
25RRD11-0003 (14/0/0). 6.  Bod 8 programu  • Darovací smlouva, 
Město Dobruška – pořízení technického vybavení na nové služeb-
ní vozidlo MP Dobruška (9/4/1). 7.  Bod 14.3. programu  • Výzva 
k podání nabídek k veřejné zakázce: „Zpracování projektové doku-
mentace - Výstavba nové sportovní haly na pozemcích p.st.č.132/1 
a p.č.1174 a 981/61 Přepychách  (11/1/2).
IV. Pověřuje starostku obce k podpisu:
1.  Smlouvy dle bodu 6 programu.
2.  Smlouvy dle bodu 7 programu.
3.  Smlouvy dle bodu 8 programu. 
Ostatní:
Poděkování spolku ProPřepychy za  akce Posezení v Junkovicích 
a výlet do Poděbrad a ČČK za akci Draci patří na nebe (Z. S.).



SLOVO STAROSTKY PŘEPYCH
Zdeňky Seidelové

Milí občané, vážení sousedé,
léto se s námi letos rychle rozloučilo a máme tu začátek studeného podzimu. S koncem léta se vždy 
připravujeme na začátek školního roku. Věřím, že si všechny naše děti užily krásné a pohodové 
prázdniny.
Vím, že začátek školního roku může být náročný nejen pro naše děti, ale i jejich rodiče a naše pe-
dagogy ZŠ a MŠ Přepychy. Přeji Vám všem pevné nervy, hodně energie a hlavně spoustu úspěchů!
V měsíci září pravidelně vítáme nové občánky Přepych v našem nádherném Dříženském údolí. Le-
tos jsme společně s panem kronikářem Vladimírem Zdeňkem v sobotu 6. září přivítali čtyři nové 
občánky, přejeme jim i jejich rodičům krásný a šťastný život!
Odpoledne se konalo slavnostní odhalení pamětní desky přepyšského rodáka, vědce Profesora 
RNDr. Miloslava Pospíšila DrSc. na domě čp. 186. Sešli se tam všichni pamětníci nejen z našich 
„Junkovic“, ale z celé obce, zástupci všech spolků.
Následně jsme byli všichni vyzvání spolkem ProPřepychy k báječnému sousedskému posezenení 
v nové ulici navazující na Lokalitu Z1. Vše bylo předem připraveno, každý přinesl něco dobrého ke
kávě nebo k pivu, k dokonalé náladě přispěl i pan harmonikář. Všichni se báječně pobavili, sezná-
mili se s novými sousedy. Malé děti si skvěle zaskotačily na houpačce, jezdily na kolách. Posedělo 
se do pozdních večerních hodin.
Konec září zase patřil našim dětem a jejich „Drakům“. Letos se nám opět vydařilo počasí. Svítilo 
nádherně sluníčko a foukal docela silný vítr. Draci tak létali velice vysoko. Veliké poděkovaní na-
šim členkám MS ČČK za přípravu občerstvení a malé balíčky dětem.
A koncem září, přesněji v sobotu 27. září, jsme byli všichni pozváni Sborem dobrovolných hasičů-
Přepychy ke slavnostnímu požehnání nového hasičského dopravního automobilu. Po krátké mši 
svaté a požehnání vozidla panem R.D. ThDr. Zbigniewem Žurawskim jsme se v průvodu přemístili 
k hasičské zbrojnici. Po zdravici starostů a hostů následovalo posezení s bohatým občerstvením. 
Ještě jednou děkujeme za příjemné posezení a setkání s našimi sousedy a přáteli.
Přeji našim hasičům, aby s  novým vozidlem nevyjížděli moc často k  požárům, nehodám nebo 
k živelným pohromám. Ale když už budou muset vyjet, mají k dispozici vozidlo s nejmodernějším 
vybavením, které pro svou záchrannou činnost jistě dobře využijí. Hodně zdaru ve vaší činnosti!
Nemohu opomenout ani volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které proběhly ve dnech 
3. a 4. října 2025. Byla to důležitá událost, při níž každý z nás mohl vyjádřit svůj názor a podílet 
se tak na utváření budoucí podoby naší země. Zároveň to byla i chvíle k zamyšlení nad tím, co 
považujeme za podstatné a jakou cestou by se měla naše republika ubírat. Účast voličů byla letos 
mimořádně vysoká. Moje veliké poděkování všem členům volební komise za jejich práci.
Tradiční posvícení se v Přepychách konalo první neděli po svatém Havlovi již od konce 18. století 
a my tuto tradici dodržujeme dodnes. Přijďte posedět do Restaurace Katka nebo do Bistra na hřišti 
v Přepychách. Čeká nás tradiční bohaté menu i dobré pivo s hudbou.
Na posledním jednání Zastupitelstva obce Přepychy byla hostem také paní ředitelka ZŠ a MŠ Pře-
pychy paní Mgr. Marie Pultarová. Řešíme společně s vedením školy změnu financování nepeda-
gogických pracovníků a ONIV /např. učebnice a školní pomůcky/ škol od začátku kalendářního 
roku 2026.
Tato změna bude i přes zvýšené daňové transfery státu znamenat jistou zátěž pro rozpočet všech 
zřizovatelů škol v celé republice, tedy i v Přepychách. Společně připravujeme podklady pro návrh 
rozpočtu obce pro rok 2026, který bychom měli schválit do konce tohoto roku.
Pro Vaši informaci jsme připojili přehled celkových i daňových příjmů naší obce v posledních le-
tech společně s vývojem počtu našich obyvatel a žáků.
Přeji Vám klidný vstup do letošního podzimu a těším se na všechna setkání, která nás v nadcháze-
jících měsících čekají. Například na našem posvícení v Přepychách. Bude to skvělá příležitost sejít 
se opět s našimi přáteli, rodinou i sousedy.

S přáním všeho dobrého
Vaše starostka Zdeňka Seidelová
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Ze života obce 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
Obecní finance

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Znalost minulého hospodaření obce slouží jako základní pomůcka při hodnocení vlastní činnosti nebo plánování 
zásadních výdajů.
Následující údaje a grafy vycházejí z veřejně dostupných údajů publikovaných Ministerstvem financí na základě vý-
kazů zasílaných obcemi v jednotném členění dle rozpočtové skladby. Uvedené desetileté období pokrývá alespoň 
dva volební cykly. Kromě údajů za zvolenou obec poskytujeme také srovnání s obcemi stejné velikostní kategorie.

Struktura příjmů v každém roce může být ovlivněna získáním velké dotace nebo jednorázovým prodejem kapitálo-
vého majetku. Z tohoto důvodu sledujeme podíly příjmů za celé desetileté období, čím se jednorázové výkyvy vy-
rovnají. Pro obec může být zajímavé porovnat se s průměrem obcí stejné velikostní kategorie, zde počítáme průměr 
z počtu obcí, v produktu Obecní finance - ZÁKLAD uvádíme také průměry na obyvatele.

OBEC PŘEPYCHY – CELKOVÉ PŘÍJMY
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
Obecní finance
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Zdroje z daňových příjmů obce z velké části ovlivnit nemohou, protože získávají podíl na vybraných daních dle sta-
novených kritérií a dle skutečného celostátního výnosu.
Pro nejvýnosnější daně není podstatné, kde se nachází sídlo poplatníka daně. V systému téměř neexistuje vazba na 
daňovou výtěžnost území, vyjma malé části zdrojů, které zohledňují počet zaměstnanců v obci.
Podívejte se také na odhadované příjmy Přepych v naší kalkulačce RUD.
Pozn. - data v této části neobsahují daň z příjmů právnických osob hrazenou samotnou obcí, proto se mohou lišit 
od výše uvedených celkových daňových příjmů

Z průměrné struktury ve shodné velikostní kategorii, která je součástí produktu Obecní finance - ZÁKLAD, vyplývá, 
že obce shodné velikostní kategorie mají přímý vliv pouze na 15,85 % daňových příjmů (daň z nemovitých věcí, 
místní poplatky a částečně rovněž ostatní daňové příjmy).

OBEC PŘEPYCHY – DAŇOVÉ PŘÍJMY
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
Obecní finance
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Počet obyvatel v obci Přepychy se v posledních dvou letech snižuje i přesto, že nám v nových Lokalitách Z 26 a Z 1 
přibývají nové mladé rodiny. Důvodem bylo snížení kapacity Senior centra v Přepychách o více jak 50 osob /mnozí 
z nich měli trvalé bydliště v naší obci/ pro nesplnění přísných zákonných podmínek. Již 1. 12. 2021 nabyl účinnost 
Zákon č. 415/2021 Sb., který mimo jiné řeší požární ochranu v zařízeních sociálních služeb. Zařízení sociálních slu-
žeb, v nichž je ubytovací kapacita nad 50 osob, musí splňovat speciální požadavky na bezpečnost provozu. Pravidla 
BOZP a PO jsou v pečovatelských zařízeních specifická a obzvlášť přísná. Zaměstnanci totiž mimo jiné odpovídají 
za zajištění bezpečnosti uživatelů služeb. Péče o druhé s sebou může nést faktory ohrožující zdraví a bezpečnost 
zaměstnanců.
Aktuální materiálně technický stav objektu Senior centra v Přepychách vyžaduje přestavbu. Pokud se přestavba 
neuskuteční, hrozí uzavření této služby. Provozovatel domova pro seniory v Přepychách AHC Senior centrum Nový 
Bor se na Královéhradecký kraj obrátil se žádostí o zařazení služby do Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb 
Královéhradeckého kraje. Zastupitelé obce Přepychy tuto žádost podpořili. V současné době se tvoří plány přestav-
by budovy čp. 21. Po přestavbě a kolaudaci se středisko opět naplní na původní kapacitu a tím se pravděpodobně 
zvýší i počet obyvatel Přepych.

OBEC PŘEPYCHY – VÝVOJ POČTU OBYVATEL
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SUPERDÁVKA NAHRADILA ČTYŘI STÁVAJÍCÍ DÁVKY 

V České republice se mění forma pomoci státu pro domácnosti s nízkými příjmy. 
Od 1. října 2025 vstoupí v platnost nový zákon o dávce státní sociální pomoci. 
Čtyři dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na ži-
vobytí a doplatek na bydlení – nahradí jedna vícesložková dávka, tzv. superdávka. 
Je koncipována tak, aby pokrývala náklady domácností na živobytí a bydlení. Za-
hrnuje také prvky týkající se pracovní aktivity, péče o děti a zohledňuje specifické 
situace některých domácností, například seniorů, samoživitelů a osob se zdravot-
ním postižením. Místo několika žádostí se bude nově podávat jen jedna žádost za 
celou domácnost, a to jednoduše online v Klientské zóně Jenda nebo na kterékoli 
pobočce Úřadu práce ČR.

NOVÁ ŽÁDOST: KDO JI PODÁVÁ, KDY A CO BUDE NÁSLEDOVAT
Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost může podat kterýkoliv její plno-
letý člen, pokud má souhlas ostatních. Ti pak již o dávku nežádají, protože je možné 
podat pouze jednu žádost za jednu domácnost. Domácnosti bude vyměřena jedna 
souhrnná částka, která zohlední situaci domácnosti na základě čtyř složek, tedy by-
dlení, živobytí, bonus na dítě a pracovní bonus.
Přechod z dosavadního systému na superdávku proběhne od října 2025 do dubna 
2026. Domácnosti, které aktuálně některou z dávek pobírají, by si měly žádost o 
novou dávku podat v období od 1. října do 31. prosince 2025. Pokud tak neučiní, ná-
rok na stávající podporu jim zanikne k 31. prosinci 2025 s poslední výplatou v lednu 
2026 a nebude tedy možné plynule navázat na nový systém.
Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou žádnou z rušených dávek, si mo-
hou o novou dávku státní sociální pomoci požádat od 1. října 2025 kdykoli a platí 
pro ně standardní řízení dle zákona.
JAKÝM ZPŮSOBEM LZE ŽÁDOST PODAT?
O superdávku lze požádat dvěma způsoby. Nejjednodušší bude elektronic-
ké podání, ale stále zůstává také možnost osobního podání na pobočkách 
úřadu práce. Online lze žádat prostřednictvím Klientské zóny Jenda na webu 
jenda.mpsv.cz nebo v mobilní aplikaci, která je k dispozici ke stažení zdarma v 
Google Play a App Store. Lze zde žádost vyřídit jednoduše z pohodlí domova, 
bez front a mimo úřední hodiny. Do klientské zóny se občané přihlásí pomocí 
Identity občana, například bankovní identitou nebo Mobilním klíčem eGover-
nmentu. Informace o založení Identity občana jsou dostupné například na webu 
www.identita.gov.cz. nebo u jednotlivých bank.
Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si dostupné informace a vyzve je k 
doložení pouze dokumentů nezbytných k posouzení nároku. Ty mohou naskeno-
vat, nahrát nebo jednoduše vyfotit mobilním telefonem a přiložit k žádosti.
Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online podání a zvažuje návštěvu pracovi-
ště úřadu, má možnost tzv. asistovaného podání přímo na pobočce Úřadu práce ČR.

 

Vzhledem k očekávaným frontám na 
pobočkách a sjednaným termínům s 
nejzranitelnějšími skupinami doporuču-
je úřad práce využít rezervaci termínu v 
objednávkovém systému na webu www.
uradprace.cz/kontakty-na-pobocky. 
Bez tohoto termínu se klient může vy-
stavit dlouhému čekání ve frontě.
Při osobní návštěvě úřadu je potřeba 
si přinést průkaz totožnosti, rodná čísla 
všech členů domácnosti, jejich souhlasy 
s řízením a potřebné dokumenty pro 
doložení nároku. Seznam dokumentů i 
vzor souhlasu naleznete na webu www.
uradprace.cz/davka-statni-socialni-po-
moci-superdavka.
Detailní a ověřené informace o super-
dávce a řízení podle nového systému 
naleznete pouze na oficiálních strán-
kách Úřadu práce ČR (www.uradprace.
cz) a Ministerstva práce a sociálních 
věcí (www.mpsv.cz).

SVĚT POD LUPOU OD NAŠICH ŠKOLÁKŮ

http://www.identita.gov.cz
http://www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky
http://www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky
http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
http://www.uradprace.cz
http://www.uradprace.cz
http://www.mpsv.cz
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OPRAVA HRÁZE RYBNÍKU OBECNÍK

Hráz rybníku byla vystavěna z místního kame-
ne opuky. Tomuto zdivu nesvědčí kolísání hladi-
ny posledních let. Použité pojivo zvětralo a hráz 
propouštěla vodu. Opravu zajistil Jan Macháček  
s podnikatelem Milanem Lebedou z Městce. Byly 
vyspraveny všechny porušené části hráze, hlavně 
původní máchadlo. Děkujeme.

RIZIKOVÉ KÁCENÍ STROMŮ 

TECHNICKÉ SLUŽBY 

Byly provedeny opravy chodníků a obnova veškerých nátěrů v cent-
rální části obce. Byla natřena hlavní vrata u hasičské zbrojnice, opra-
vené lavičky i dřevěné vývěsní tabule. Děkujeme.

Stromolezeckou technikou postupným odřezává-
ním větví a kmenů pokácela dva stromy u cesty do 
Dříženského údolí rodinná firma Arboristika J&J  
z Pohoří.
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SVOZ ODPADŮ
PRO OBČANY PŘEPYCH ZDARMA

sobota 18. října 2025
od 9:50 do 10:50 hodin, parkoviště TESON

Vybírané nebezpečné odpady:
oleje a nebo tuky, barvy, lepidla, pryskyřice, rozpouštědla, kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie, 

detergenty, odmašťovací prostředky, staré léky, pesticidy, akumulátory (i plné)

Další odpady, které od Vás odebereme:
pneumatiky (osobní), monočlánky, elektropřístroje - radia, vysavače, pračky, sporáky, ledničky, 

mrazničky, televizory, zářivky, výbojky atd.

Ledničky, mrazničky, televizory, monitory, ostatní elektropřístroje, monočlánky a zářivky 
budou odebírány ne jako odpad, ale na zpětný odběr. 

Nepoškozujte a neodebírejte žádné součásti!

JINÉ ODPADY NEŽ ZE SEZNAMU NEODEBÍRÁME! 
ODPADY NENECHÁVEJTE NA STANOVIŠTI BEZ DOZORU! 

VYČKEJTE NAŠEHO PŘÍJEZDU ! 
ODLOŽENÉ ODPADY NEBUDOU ODVEZENY, 

ALE BUDOU PONECHÁNY NA MÍSTĚ!

SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ

pátek 17. 10. - pondělí 21. 10. 2024
Parkoviště u TESONu, u mateřské školy, 

Bukovky u střediska AQUA SERVIS (Záhornice)

KONTEJNERY NA OBJEMNÝ ODPAD

Přepyšský zpravodaj 2025/3
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NÁVŠTĚVA U NAŠICH PŘÁTEL V PARDUBICKÉM KRAJI

Posvícení v Přepychách

Přepychy jsou malá, klidná obec v okrese Pardubice s bohatou historií 
sahající až do roku 1337. Dnes v ní žije asi osm desítek obyvatel a nabízí 
tak možnost poznat pravou českou venkovskou atmosféru. Porovnejte 
s naší lokalitou „V Domcích“, kde dnes žije již více než devět desítek 
obyvatel. Na pozvání pana starosty Radka Pavelky jsme navštívili jejich 
posvícení v sobotu 13. září. Bylo to milé setkání vlastně se všemi obyva-
teli tak malé vesničky. Byli jsme pohoštěni skvělým pivem z jejich nové-
ho minipivovaru, všem velice zachutnalo, nechybělo bohaté občerstve-
ní. Vraceli jsme se až v pozdních večerních hodinách. Naši přátelé přijali 
pozvání na naše posvícení, těšíme se na společné setkání.

ÚPLNÉ ZATMĚNÍ MĚSÍCE
7. září 2025

Úplné zatmění Měsíce nastalo 7. září 2025. 
V Přepychách ho svým objektivem zachytila Mirka 
Fryntová.
Také při úplném zatmění je Měsíc vidět. Je to způ-
sobeno refrakcí slunečního světla v horních vrst-
vách zemské atmosféry. Paprsky ohnuté v atmo-
sféře Měsíc osvětlí natolik, že je stále slabě vidět. 
Protože nejméně se láme červené světlo a ostatní 
barvy spektra se rozptýlí, má Měsíc při zatmění na-
rudlou barvu.

Zatmění Měsíce je astronomický úkaz, kdy měsíční 
kotouč je zastíněn planetou Zemí. Nastává při úplň-
ku, pokud se Slunce, Země a Měsíc ocitnou v jedné 
přímce. 

Úplné zatmění měsíce objektivem 
Mirky Fryntové.

Přepyšský zpravodaj 2025/3
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA PŘEPYCHY

Společně jsme vykročili do nového školního roku.

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Milí čtenáři, prázdniny utekly jako máv-
nutím proutku a my vás po létu vítáme 
u prvních zpráv z  naší školky. O prázd-
ninách se u nás ve školce udála spous-
ta změn. Otevřeli jsme novou třídu pro 
maličké děti, třídy se uklízely, kreslila se 
výzdoba a školka se chystala do nových 
kabátků. 
Během prvních dnů jsme se seznamovali 
s novými kamarády, pedagogickým sbo-
rem a personálem. Maličké děti zvlád-
ly adaptaci na výbornou. Starší děti se 
s  chutí chopily role průvodců a ukázaly 
dětem hračky a společně s paními učitel-
kami prostředí školky. 
Všechny holčičky i kluci se učí nové bás-
ničky a písničky. Sdílejí společně všechny 
zážitky z víkendů, učí se školková pravi-
dla, společně si hrají a vymýšlí spoustu 
nových her. Počasí nám velice přálo, 
takže jsme si naplno užili školní zahradu 
a její vybavení. Přijela si s námi zacvičit 
Zuzka. 

Děti z oranžové třídy se vydali na výpra-
vu do Dřízen, kde cestou sledovali změny, 
které se dějí na podzim. 

Společně jsme vykročili do nového školního roku a už se 
těšíme na to, kolik radosti, objevování, tvoření a zážitků 
společně prožijeme.                                    Iveta Vašatová
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Milí čtenáři,
zahájení školního roku letos krásně vyšlo na pon-
dělí 1. září. Přivítali jsme 8 nových prvňáčků, ale i 
děti z vyšších ročníků, které se po prázdninách vrá-
tili do školních lavic. Dětem přišla popřát úspěšný 
školní rok i paní starostka. Ta předala rodičům 
prvňáků poukázky na nákup školních pomůcek a 
popřála i jim hodně radosti ze školních úspěchů 
jejich dětí. 
Letos školu navštěvuje 36 dětí. Žáci z 2. a 5. roční-
ku tvoří samostatné třídy a žáci 1. a 3. ročníku sdí-
lí třídu spolu. Během září si prvňáčci rychle zvykli 
na nové prostředí a organizaci školy a společně 
s ostatními dětmi se úspěšně zapojili do vzděláva-
cího procesu. V říjnu nás čekají kromě učení i po-
svícenské radovánky, ukázka výcviku dravců, stra-
šidelné „halloweenské“ dopoledne a také projekt 
na podporu čtenářské gramotnosti Čteme s rodiči.

Začíná školní rok a první učebnicí, kterou dnes mnozí prvňáčci ote-
vřou, je slabikář. V českých zemích tyto učebnice vycházejí už od roz-
machu knihtisku a v poslední době mívají i digitální podobu. První 
česká učebnice čtení vyšla v Praze roku 1541. Pro zajímavost ve slabi-
káři, který vznikl v 16. století ve Lvově je text: „Žák, který se učil číst, si 
zároveň přečetl, že je zcela v pořádku, že ho táta bije. Kdyby ho nebil, 
tak by z něj vyrostl šimpanz a dělal všem ostudu. 
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PRVŇÁČCI

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Naši prvňáčci opět zasedli do historických škamen. Přejeme jim a budeme se sna-
žit o to, aby je jejich cesta za vzděláním zavedla do úspěšného cíle a připravila 
je na tu opravdovou školu – školu života. Hezké podzimní dny přeje za všechny 
zaměstnance školy Marie Pultarová.

Malá vzpomínka 
pro dříve narozené. 
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Nedávno jsme si připomínali 670. výročí první písemné zmínky, dokládající bo-
hatou historii Přepych. Na pozadí událostí, významných změn a společenských 
posunů, které dotvářely dnešní tvář obce, stáli vždy osobnosti, které svým pes-
trým umem, činorodými aktivitami a vzdělaností ty pozitivní stránky minulosti 
posouvali. Ať již to bylo v rámci tohoto místa, regionu nebo země. 
Proto má smysl připomínat si i dnes faráře a historika Flesara, vizionáře Mádra, 
přírodovědce Rohlenu, vynálezce Brutara, politika Hájka, muzikanta Pšeničného, 
malíře Kříže, chemika Nováka i mnoho dalších. Do společnosti těchto osobností 
patří i profesor RNDr. Miloslav Pospíšil, doktor věd, jehož celoživotní práce má 
přesah celoevropský. 

Přepyšský zpravodaj 2025/3

V tomto domě se narodil a žil Prof. RNDr. 
Miloslav Pospíšil DrSc. Vědec, vysoko-
školský pedagog, držitel mnoha českých 
a zahraničních ocenění.Úvodní slovo kronikáře obce Vladimíra Zdeňka st. při slavnostním odhalení pamětní 

desky na rodném domě Miloslava Pospoíšila:
Miloslav Pospíšil se narodil  21. února 1933 a mládí prožil v tomto domě, který posta-
vili jeho rodiče na konci dvacátých let, v období první repiubliky. Patřil do generace 
mladých lidí, kteří se po druhé světové válce aktivně zapojili do společenského života 
obce. Po příkladu svého otce, osobitého divadelního ochotníka, působil  ve skvělém 
kolektivu tehdejší Jednoty, která přinášela na jeviště přepyšského Sálu zábavu i po-
učení.
Po studiu lékařské fakulty v  Hradci Králové a vystudování Přírodovědecké fakulty 
University Karlovy v Praze směřoval jeho zájem i karierní růst postupně k práci vě-
decké a výzkumné. Absolvoval postgraduální studium a od sedmdesátých let minu-
lého století působil již jako vědecký pracovník. Jeho činnost, zejména po roce 1989  
si získávala i pozornost za hranicemi naší země. Svědčí o tom to, že byl hostujícím 
vědeckým pracovníkem na prestižních universitách ve švýcarské Basileji,  anglické 
Cambridge, v italské Pise, spolupracoval s vědci v Israeli. Své vědecké poznatky uve-
řejnil se svými kolegy ve 44 publikacích, statích a skriptech, v odborných časopisech 
a nakladatelstvích. 
Málokdo z nás asi blíže porozumí pojmům jeho výzkumů, když odbornou řečí z knih 
čteme třeba o  molekulárních aspektech regulace mechanismů imunocitů, nebo sek-
toru gnotobiologie. Každého z  nás se ale dotýká problematika odolnosti lidského 
organismu, nebo souvislosti vzniku a léčby závažných onkologických chorob.  Také 
k tomu jeho práce směřovala.
Miloslav Pospíšil získal v roce 1995 titul doktor věd a v roce 2003 byl jmenován profe-
sorem University Karlovy. Byla tím oceněna i jeho pedagogická činnost, jeho schop-
nost komunikovat s mladými lidmi i jeho široký zájem o poznávání všeho nového.  
V  dnešní době nečekaných válečných konfliktů připomenu i jeho práci ve speciál-
ních a přísně utajovaných zdravotních zařízeních naši armády, při biologické ochraně 
státu. Podrobněji si tuto etapu jeho života na pracovišti v  Novém Hrádku můžete 
přečíst v posledním čísle Info Zpravodaje, od jeho kolegy doktora Ilji Trebichovského 
z Opočna.
Milan, nebo jak jsme mu v Junkovicích říkali Slávek, na Přepychy nezapomínal a rád 
se sem vracel. Ochotně vždy pomohl radou i poskytnutím potřebných informací. Roz-
hovory s ním byly vždy pro obě strany obohacující a jeho široký rozhled inspirující. 
V osobních rozhovorech vyjadřoval i uspokojení a hrdost na to, že i syn Ondra se 
vydal na dráhu lékaře neurologa. I my jsme rádi, že i ten si vytvořil k obci otce dobrý 
vztah a zapojuje se do společenského života.
Odhalujeme dnes pamětní desku profesora, doktora přírodních věd, Miloslava Pospí-
šila, který zemřel 25. ledna 2007. Ať je tato paměť na domě jeho mládí, připomínkou 
jeho, i těch jmenovaných a bezejmenných, kteří zanechali svou stopu v bohaté minu-
losti Přepych a jsou inspirací budoucím.
Děkuji za pozornost.
Nyní poprosím MUDr. Ondru Tomana o odhaklení pamětní desky.

Kronikář Vladimír Zdeněk připomněl 
nám pamětníkům i těm mladším, 
kteří se s naším rodákem Miloslavem 
Pospíšilem neměli možnost nikdy 
setkat, celý jeho život a hlavně jeho 
zásluhy.

ÚVODNÍ SLOVO KRONIKÁŘE OBCE
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POSEZENÍ  V JUNKOVICÍCH 
na pozvání spolku ProPřepychy

Přepyšský zpravodaj 2025/3

I přes deštivé počasí na počátku 
akce u dom čp. 186 se sešlo veliké 
množství občanů Přepych. Pamět-
níků i těch mladších. Po odhalení 
pamětní desky panem MUDr. On-
dřejem Tomanem jsme byli všich-
ni vyzváni spolkem ProPřepychy  
k přátelskému posezení v nejzápad-
nější části našich „Junkovic“. Každý 
přinesl něco dobrého sladkého i 
slaného, stoly se opravdu prohý-
baly pod těmi dobrotami. Dokonce 
vysvitlo sluníčko, pivo i šampaňské 
se popíjelo do pozdních odpoled-
ních hodin. Tak za rok opět na shle-
danou!
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POŽEHNÁNÍ  
A SLAVNOSTNÍ UVEDENÍ DO PROVOZU

NOVÉHO HASIČSKÉHO VOZU
u kostela sv. Prokopa v Přepychách

Sbor dobrovolných hasičů Přepychy popr-
vé ve své historii získal úplně nové vozidlo 
!!! Před čtyřmi léty se SDH ve spolupráci 
s obecním úřadem přihlásilo do dotačního 
programu na získání dopravního vozidla. 
Každý rok se tato žádost musela obnovovat, 
za což děkuji paní starostce a jak vidíte mělo 
to svůj výsledek. Počátkem letošního roku 
byla naše žádost schválená a mohli jsme 
začít shánět vozidlo. Ve spolupráci s  pa-
nem Břízou FORD Auto Trutnov a p. Vítem 
Kloučkem z HZS Dobruška jsme začali dle 
dokumentace schválené dotace připravovat 
vozidlo FORD TRANZIT kombi k dostavbě 
do dnešní podoby hasičského speciálu.
Dne 11. 7. 2025 bylo vozidlo připraveno  
k převzetí v FORD AUTO v Trutnově. Spolu 
se starostkou Zdeňkou Seidelovou byly pří-
tomni u přebírání i tři zástupci SDH Škalda 
Jan, Rejchrt Jaromír a Horníček Dominik. 
Po přivezení vozidla domů, bylo ze strany 
obce nutno zajistit několik administrativ-
ních úkonů, dále bylo třeba sladit vysílačku 
s operačním střediskem hasičů a poté bylo 
možno zařadit vozidlo do výjezdu.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ - SlavnostnÍ uvedení nové techniky do provozu
Za SDH Škalda Jan
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ - SlavnostnÍ uvedení nové techniky do provozu
Za SDH Škalda Jan

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Bývá zvyklostí u hasičů, každé nové vozidlo požehnat 
knězem. Toto jsme se po dohodě s  obcí rozhodli udělat 
27. 9. 2025 v kostele sv. Prokopa v Přepychách. Otec ThDr.
Zbygniew Žurawski po krátké mši svaté před kostelem po-
žehnal novému vozu, a též naší staré stříkačce a starému 
traktoru Deuts Jirky Kučery. Průvodem jsme se přesunuli 
k hasičské zbrojnici, kde krátkým projevem seznámil pří-
tomné starosta sboru Josef Marek a starostka obce Zdeňka 
Seidelová. Celé akce se účastnili též vzácní hosté jako gene-
rál v. v. Miroslav Štěpán, Josef Netík za OSH Rychnov nad 
Kn., Ladislav Tláskal a Jan Ježek bývalý starosta a velitel 
okrsku č. 19, kolegové ze spřátelených Přepych, zástupci 
okrsku č.19 (Očelice, Bolehošť, Ledce a Jílovice a okolních 
sborů Záhornice, Voděrady). Na akci bylo přítomno mnoho 
spoluobčanů a hostů. Celé akci přálo krásné počasí, hasiči 
zajistili občerstvení v podobě bohatého rautu, guláše a ne-
alkoholické a alkoholické nápoje vše ve vlastní režii hasičů.

Ještě jednou bych chtěl po-
děkovat obci Přepychy za 
nákup nového vozidla a 
hlavně za dofinancování 
zbytku prostředků, které 
byly nad rámec dotací, ne-
byla to zrovna malá částka. 
Stávající vozidlo VW Trans-
portér bude po odhlášení 
z  výjezdu, demontáže vy-
sílačky a majáků předáno 
obci pro potřeby technic-
kých služeb.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
 u kaple Panny Marie  v Dřízenském údolí  6. 9. 2025 

Ze života obce

K vítání občánků se již tradičně se-
tkáváme v místech, kde Přepychy 
začaly psát své dějiny, kde naši 
předkové hledali a nalézali útě-
chu, zdraví, víru a smysl svého žití 
– v Dříženském údolí. Letos jsme 
společně přivítali naše nejmladší 
spoluobčany: Sebastiana Bahní-
ka, Danielu Soldánovou, Miroslava 
Andrše a Viktora Bradáče. V úvodu 
vystoupila s krásným programem 
skupina dětí ze ZŠ a MŠ pod vede-
ním Evy Hájkové. Následovala slav-
nostní řeč pana kronikáře Vladimí-
ra Zdeňka a paní starostky Zdeňky 
Seidelové. Na památku dostaly 
všechny děti pamětní listy a medai-
lonky, které byly zhotoveny podle 
dřevořezby Panny Marie místní-
ho řezbáře Radka Křivky. Přejeme 
všem našim novým občánkům i je-
jich rodičům hodně štěstí!

Přepyšský zpravodaj 2025/3
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAŠI OSLAVENCI

ŘÍJEN
Věra Čepelová		 čp. 212		 75 let
Jana Krulichová	 čp. 95		  75 let
Jan Podzimek		  čp. 105		 75 let
Anna Hrochová	 čp. 183		 81 let
Vladimír Zdeněk	 čp. 182		 81 let
František Kroščen	 čp. 98		  84 let
Jiřina Saipová		  čp. 220		 88 let

Oslavencům přejeme hodně zdraví a pohody.

Tyto údaje jsou zveřejňovány v souladu s platnou legislativou upravující 
zpracování osobních údajů a se souhlasem zde uvedených osob. Koncertem nazvaným Varhanní slavnost, který se 

uskuteční 12. října v klášterním kostele Narození 
Páně v Opočně, se program letošního jubilejního 
Festivalu F. L. Věka přehoupne do druhé poloviny.
Festivalovému publiku se premiérově představí 
uznávaný polský varhaník Krzysztof Lukas, který stu-
doval nejprve u Juliana Gembalského na Hudební 
akademii v Katovicích. Poté se přestěhoval do Stutt-
gartu v Německu, kde absolvoval postgraduální 
studium u Jona Laukvika v programu Künstlerische 
Ausbildung a v prestižním programu Solistenklasse, 
což je nejvyšší program v systému německých hu-
debních univerzit. Zásadní vliv na něj měla setkání s 
Tonem Koopmanem a Guyem Bovetem. V polském 
varhanním světě se proslavil zejména od roku 1997, 
kdy získal první cenu na Polské národní varhanní 
soutěži v Rumii. Od té doby obdržel řadu ocenění na 
mezinárodních soutěžích v Německu, Francii, Rusku 
a Itálii. Mezi ně patří první ceny na Mezinárodní var-
hanní soutěži „Nicolas de Grigny“ ve Francii, které 
mu udělili Dame Gillian Weir, Ewald Kooiman a Nigel 
Allcoat, a na Mezinárodní varhanní soutěži v Římě ve 
stejném roce. Koncertní cesty ho vedly po Evropě, 
severní Africe a Asii. V roce 2012 získal doktorát vý-
zkumem a napsáním disertační práce o tempo ru-
bato ve varhanní hudbě. Pořádá mistrovské kurzy a 
přednáší o interpretaci varhanní hudby v Evropě a 
Asii. V současné době je profesorem hry na varhany 
a vedoucím katedry varhan a chrámové hudby na 
Hudební akademii Karola Szymanowského v pol-
ských Katovicích. Koncert začíná v 17 hodin a v pest-
rém programu nechybí jak skvosty světové varhanní 
tvorby, tak skladby neznámých autorů z rodné země 
Krzysztofa Lukase. Mluveným slovem doprovodí 
hudbu Lukáš Koblása. Dojmy posluchačů umocní 
videoprojekce, která umožní sledovat dění na kůru. 
Vstupenky On-line předprodej probíhá v síti Ticket-
portal. V Opočně je prodejním místem kancelář CA 
Marin na Kupkově náměstí.                       Dana Ehlová

FESTIVAL F. L. VĚKA V OPOČNĚ: SKVOSTY 
SVĚTOVÉ VARHANNÍ TVORBY I SKLADBY 

NEZNÁMÝCH AUTORŮ

POZVÁNKA

Ze života obce
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DRACI PATŘÍ NA NEBE
21. září 2025

Letní prázdninové vzpomínky pomalu blednou a vládu definitivně přebírá pod-
zim. Malým romantikům to připomínají draci na nebi nebo těm starším i vůně 
pečených brambor. Tato atmosféra patřila i k jedné zářijové sobotě, kdy nebe  
u sportovního areálu opět patřilo drakům a dnešní mládež s překvapením zjišťova-
la kouzlo neobyčejné lahůdky, připravené v popelu. Malými dárky a občerstvením 
doplnily zážitky členky Červeného kříže, které za pomoci obce příjemnou tradič-
ní dračí zábavu připravily. Potěšitelná byla hojná účast „nové sídlištní generace“  
z dolního konce i jejich rodičů. Snažil se i vítr, a tak na pláni bylo veselo.  -redakce-

VLÁDU PŘEVZAL PODZIM

ŠKOLENÍ PRVNÍ POMOCI
aneb základní kroky k záchraně života

Místní skupina ČČK Přepychy ve spo-
lupráci s SDH Přepychy uspořádala 
tradiční školení první pomoci pro své 
členy i širokou veřejnost. Schopnost 
poskytnout první pomoc je užiteč-
ná nejen v pracovním prostředí, ale 
také v každodenním životě. Jedná se 
o dovednost, kterou by měl ovládat 
každý člověk, protože nikdy nevíte, 
kdy se může stát, že budete muset 
poskytnout laickou první pomoc. 
Přednášela paní Klára Špringlová.

Přepyšský zpravodaj 2025/3
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KNIHOVNA U LENKY - NOVINKY V NAŠÍ KNIHOVNĚ

VEČERNÍČEK NEJEN DĚTEM

Je to už neuvěřitelných 60 let, kdy se 
na obrazovce tehdejší Československé 
televize poprvé objevil tenhle střapa-
tý klučina v papírové čepici. Dodnes si 
každý den přilétne odněkud z hvězdné 
oblohy, hezky se ukloní, způsobně po-
zdraví DOBRÝ VEČER a očička mu při 
tom také září jako malé hvězdičky. Či-
perně vyběhne po schodech, skočí na 
houpacího koníka, přeskočí do autíč-
ka a nakonec se vyhoupne na vysokou 
jednokolku. A při tom všem neustále 
rozhazuje psaníčka s nápisem VEČER-
NÍČEK. Po skončení večerní pohádky 
se zase pěkně ukloní, popřeje dětem 
DOBROU NOC a odlétá zpět ke hvěz-
dám, možná do říše snů a fantazie…

Pohádky před spaním patří ve vysí-
lání České televize už po mnoho ge-
nerací k těm nejoblíbenějším. Malým 
připomenutím tohoto ojedinělého 
fenomému a hlavně nestárnoucí po-
stavičky, kterou před šedesáti lety 
vymyslel výtvarník Radek Pilař a jíž 
vdechl život režisér Václav Bedřich, je 
i tento sborník s vybranými Večerníč-
ky z produkce ČT. Obrázkové příběhy, 
věrně reprodukující ty televizní, si 
mohou s rodiči či prarodiči prohlížet 
ti nejmenší. Literární ukázky z knih vy-
daných v Edici České televize jsou ur-
čeny k souvislejšímu předčítání nebo 
pro zdatnější čtenáře.

DOSUD NEJÚCHVATNĚJŠÍ DÍLO DANA BROWNA
Tajemství všech tajemství

Akční, spletitý a myšlenkově provokativ-
ní příběh, který sám autor označuje za 
svůj nejzábavnější román, bude pro čes-
ké čtenáře extra speciální. Odehrává se 
totiž v Praze, kam uznávaný harvardský 
profesor Robert Langdon dorazí na před-
nášku – jeho pobyt ale naruší brutální 
vražda…
Robert Langdon, uznávaný profesor 
symbologie, přijíždí do Prahy a vydává 
se na přednášku Katherine Solomono-
vé – přední badatelky v oblasti noetiky, 
s níž nedávno navázal romantický vztah. 
Katherine chystá k vydání kontroverzní 
knihu, jež přináší alarmující odhalení o 
podstatě lidského vědomí a má poten-
ciál vyvrátit leccos, čemu lidstvo pevně 
věří po staletí. Poklidný průběh jejich 

pražského pobytu však náhle naruší brutální vražda a zavládne naprostý cha-
os: Katherine záhadně zmizí i se svým rukopisem a Langdon se stane objektem 
zájmu mocné organizace i terčem záhadného útočníka, jenž jako by se vynořil 
z dávných pražských legend. A zatímco se děj přelévá i do Londýna a New Yor-
ku, Langdon zoufale hledá Katherine… a také odpovědi. Během zběsilé honič-
ky přízračným světem futuristické vědy i prastaré mytologie objevuje šokující 
pravdu o tajném projektu, která navždy promění naše vnímání lidské mysli.

POZVÁNKA - KNIHOVNA U MOKŘINKY
Mokré



strana 22

Ze života spolků

VÝLET DO DO PODĚBRAD
ProPřepychy

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Spolek ProPřepychy připravil pro všechny příznivce dobré nálady výlet do lázeň-
ského města Poděbrady. V sobotu 20. 9. 2025 jsme vyrazili autobusem od ha-
sičské zbrojnice v Přepychách. Už od výjezdu panovala tradičně veselá nálada 
přepyšáků, kdy se na pomyslných stolech objevily snídaně, svačiny a nekonečné 
debaty, kdo přinesl to nejlepší.

VÝLET DO PODĚBRAD: slunce, parník, a pivní radovánky

V Poděbradech nás čekal dopolední volný program. Někdo ochutnával léčivý pra-
men plnými doušky, jiní se vydali obdivovat vlakové nádraží z roku 1931, první čistě 
funkcionalistickou staniční budovu v tehdejším Československu.

Slunce nám svítilo i na parníku, který byl speciálně objednán pro naši partu, a při plavbě soutokem Labe a Cidliny jsme obdivo-
vali Poděbradskou vodní elektrárnu, jednu z nejstarších svého druhu na Labi.
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VÝLET DO DO PODĚBRAD
ProPřepychy

Pak se naše „pivní“ část přesunula na komentovanou prohlídku s ochutnáv-
kou v místním Pivovaru Poděbradský Zdroj. Pivovar sídlí ve zrekonstruované 
části bývalého měšťanského pivovaru a tradice vaření piva v Poděbradech 
sahá až do roku 1502. Vaří se tu výhradně řemeslnými postupy z kvalitních 
surovin a nabídka je bohatá: světlé ležáky 11° a 12°, tmavý ležák 14°, IPA 
14°, ALE 12° a sezónní speciály. Pivo se vyrábí v patnácti tancích, takže na 
každého něco zbylo.

Den jsme zakončili večeří v místní restauraci a 
pohodovou cestou domů. Za spolek ProPřepychy 
ještě jednou děkujeme všem účastníkům zájezdu 
a milému panu řidiči za příjemné vzpomínky. Už 
teď se těšíme, naviděnou!

spolek Pro Přepychy Vás srdečně zve na

tématický ples

„VEČERNÍČEK
“

8.11.2025 od 20:00hodin
v restauraci Katka v Přepychách

přijďte se s námi pobavit  a zavzpomínat si
na 60let dlouhé existence

večerníčkových pohádek třeba
i v kostýmu jedné z vašich oblíbených postav
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živá hudba „STREYCI“

VSTUPNÉ 150,- KČ

Přepyšský zpravodaj 2025/3
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SLOUPEK KRONIKÁŘE
Vladimír Zdeněk st.

JOSEF HOLANEC - rodák z Přepych, autor Vladimír Zdeněk st.

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Trochu opomíjeným významným 
rodákem z Přepych byl Josef Hola-
nec. Učitel, statkář a jeden z mála, 
zapojených od nás do aktivní vyso-
ké politiky. V letech 1908 až 1913 
byl poslancem Českého zemského 
sněmu, což byl po roce 1861 nej-
vyšší stavovský, zákonodárný or-
gán Českého království. Narodil se 
21. března 1872 v rodině Václava 
Holance čp.20 (dnes rodina Králo-
va) a Anny, rozené Hájkové z čp.26 
(dnes Jiří Kalous).

Výpis o narození z přepyšské matriky

Vystudoval učitelský ústav v Hradci Králové a jako mladý učitel se politicky an-
gažoval při prosazování moderního školství v našem regionu. Od počátku patřil 
k pokrokovému křídlu agrární strany. Pořádal osvětové přednášky a besedy 
v okolních obcích, věnoval se veřejné činnosti. Byl místopředsedou celostát-
ní učitelské organizace Budeč, která se snažila prosazovat do výuky myšlenky 
J.A. Komenského. Získal si značnou oblibu a ve volbách do Českého zemského 
sněmu v roce 1908 s převahou zvítězil nad hrabětem Stenbergem. Později pra-
coval v dozorčí radě banky Slavia, byl jejím revizorem a také okresním dohlíži-
telem nad spolky spořitelen a záložen. V Přepychách působil jako řídící učitel 
a jako předseda Jednoty divadelních ochotníků. Věnoval se i hospodářské čin-
nosti na zakoupeném statku č.38/39. Po vzniku republiky se s ním počítalo do 
československého parlamentu, ale vzhledem k dlouhé nemoci k tomu nedo-
šlo. Od jeho úmrtí uplynulo letos 100 let. Zemřel 5. července 1925 ve věku 53 
let a je pochován na přepyšském hřbitově

Dle dobových dokumentů zpracoval Vladimír Zdeněk

JOSEF HOLANEC - tentokrát rodák z Čánky, autor Jiří Králíček

Do rodného kraje na Opočensko se 
rád často vracel, tentokrát Čánečák, 
Josef Holanec. Připomínáme ho, ač 
patrně nemá nic společného s naším 
přepyšským Josefem Holancem, pro-
tože byl účasten husarského kousku 
od něhož v tyto dny uplynulo 50 let.
Záchrana a přesun kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie v severočeském 
Mostě, který musel ustoupit těžbě 
uhlí. 
Jedním z projektantů tohoto bohuli-
bého činu a pak dokonce řídícím pře-
mísťování mohutné stavby, ve světě 
výjimečného, byl právě někdejší žák 
obecné školy v Čánce ing. Holanec. 
S hrdostí dodejme, že k záchraně pa-
mátky přispěl restaurováním histo-
rických okenních vitráží i další krajan 
Vítězslav Zilvar se svým kolektivem. 
Chcete-li o tom vědět víc, navštivte v 
kapucínském klášteře na náměstí vý-
stavu společnosti Vitraj Glass. Je ote-
vřena denně mezi 10. a 16. hodinou, 
a to až do 31. října.

Kostel Nanebevzetí Panny Marie ve 
Starém Mostě je pozdně gotický chrám.
Přesun mohutné sakrální stavby začal 
30. září a byl dokončen 27. října 1975. 
Odpovídající technické řešení pro 
transport památky se hledalo řadu let. 
Byla zvolena metoda využívající pružné 
dráhy a vozíků schopných vyrovnávat 
nerovnosti terénu. Před samotným 
přesunem musely být zpevněny zdi, 
snesena kostelní věž a odstraněno i 
vnitřní vybavení chrámu. Kostel byl od-
dělen od základů a naložen na 53 pod-
vozků. Objekt byl posunován na čty-
řech kolejích, zezadu tlačen a zepředu 
brzděn. Kostel byl přesunut o 841,1 m. 

Josef Holanec (druhý zleva u své ikonické 
Feleicie) se svými kamarády: Miloslavem 
Zvolánkem, Ivo Kašparem, Janem Bahní-
kem a Josefem Krejčou.
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Vladimír Zdeněk st.
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V Opočně v horní části Trčkova 
náměstí, blíže k zámecké bráně v 
prostranství před technickou stav-
bou zámecké jízdárny, narazíte na 
kamennou čelní plentu hradiště  
o němž se zmiňuje už Kosmova 
kronika v roce 1068, jako "oppi-
dum Opocen".

Vladimír Zdeněk

Kosmas se narodil za vlády Břetisla- 
va I. asi v roce 1045 nebo kolem toho-
to roku, zřejmě do zámožné kněžské 
rodiny, snad z okruhu pražské kapitu-
ly.  Proto si mohl dovolit nákladná a 
zřejmě dlouholetá studia v zahraničí. 
Po návratu z ciziny působil jako člen 
pražské kapituly, pravděpodobně i ja-
ko její děkan.
Ukázky z původních rukopisů a vyob-
razení Kosmy v rukopise jeho kroni-
ky Kosmas ke svému životnímu dílu 
sbíral materiál a snad i načrtával ně-
které odstavce delší dobu, od roku 
1118 zřejmě i zapisoval poznámky o 

KRONIKÁŘ KOSMAS - 900 let od jeho úmrtí, autor Vladimír Zdeněk st.

Ukázky z původních rukopisů a vyobrazení Kosmy v rukopise jeho kroniky

Mezi nejvýznamnějšími kronikář-
skými osobnostmi české kotliny 
zaujímá čelní místo kronikář Kos-
mas. Svou kronikou, sepsanou sice 
latinsky, popsal jako první nejstarší 
dějiny počátků českého státu. Le-
tos 21. října 2025 uplyne 900 let 
od jeho úmrtí.

běžných událostech. Samotnou kroniku pak sepisoval až během několika po-
sledních let života, pravděpodobně od roku 1119 až do své smrti v říjnu 1125. 
První a druhou knihu zřejmě dokončil do roku 1122, na třetí knize pracoval až 
do roku 1125; nejdříve měla končit smrtí Vladislava I. (12. dubna 1125), ale pak 
v kronice pokračoval dále. 
Jedná se o jedno z nejvýznamnějších literárních děl středověku a důležitý pra-
men poznání naší historie. Začíná stavbou babylonské věže a původem Čechů, 
a chronologicky postupuje až do Kosmovy současnosti. Končí rokem 1125, kdy 
Kosmas zemřel (21. října 1125). 

Vzpomínané oslavy sv. Václava v Pra-
ze byly zahájeny 22. září 1929 velko-
lepou výstavou české historie ve Vla-
dislavském sále a následně  výstavou 
korunovačních klenotů na Pražském 
hradě. Veřejnost si je mohla poprvé 
prohlédnout nejen od vzniku repub-
liky, ale de facto od roku 1867, kdy 
byly po rakousko-pruské válce slav-
nostně převezeny z úschovy ve Vídni 
zpět do Prahy.
Státní část oslav proběhla v předve-
čer svátku 27. září. Při této příležitosti 

VÝZNAM SVĚTCE A NÁRODNÍHO PATRONA PRO PRVNÍ REPUBLIKU - SVATOVÁCLAVSKÁ PRAHA 1929

Od úmrtí přemyslovského knížete 
sv. Václava uplynulo 28. září mož-
ná 1 090 let. A nebo také ne, my 
starší jsme se v hodinách dějepisu 
totiž učili, že to bylo roku 929, co 
byl na příkaz svého bratra Bolesla-
va zavražděn ve Staré Boleslavi. 
Výročí ponechme stranou. Chci se 
zmínit o událostech, které se ode-
hrály téměř před sto lety a mají 
určitou paraelu s dobou dnešní. 
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SLAVNOSTI sv. Václava

Přestože se přednáška věnovala především růz-
ným formám divadelních produkcí, které oslavy 
provázely, nebylo to téma výhradně teatrologic-
ké či dokonce náboženské.
Autor naznačil i složité celospolečenské pro-
blémy, které se v  průběhu oslav projevily, a to 
především hledání nové identity katolické círk-
ve, která nesla po roce 1918 stále ještě zřetelný 
punc ideologického nástroje minulého (habs-
burského) režimu. To se projevilo její hlubokou 
krizí v prvních letech novodobé republiky i jejích 
snahách napojit na oficiální oslavy svatováclav-
ské i připomenutí barokního katolického světce. 
Průběh výročních akci jednoznačně ukázal, která 
tradice měla na konci 20. let 20. století větší ce-
lospolečenský ohlas.
Oproti církevním snahám zde stály „státní“ pozi-
ce, které se – zejména díky prezidentu Masary-
kovi – odvolávaly k odkazu Jana Husa. Tyto roz-
dílné přístupy se projevily nejen např. ve zrušení 
dne pracovního volna na svátek Jana Nepomuc-
kého, ale i v  zřetelném (byť někdy pouze sym-
bolickém) oddělení světských a církevních částí 
oslav.
Svůj odraz tyto tendence měly i v  zaměření a 
způsobech inscenování divadelních produkci 
s nepomucenskou či václavskou tematikou, kte-
ré autor dokumentoval na desítkách míst v celé 
královéhradecké diecézi. Jako jeden z  konkrét-
ních případů byly připomenuty oslavy sv. Václava 
v Dobrušce v létě 1929.
Závěrem přednášející naznačil, že tradice těchto 
oslav je v nových formách v Dobrušce živá i dnes, 
což dokládá několikeré divadelní uvedení (svato)
václavské tématiky v  úvodu zdejších každoroč-
ních oslav věnovaných této významné postavě 
českých dějin.  Což se v plné míře uskutečnilo i 
o několik dnů později na dobrušském náměstí….

Jiří Králíček

VÝZNAM SVĚTCE A NÁRODNÍHO PATRONA PRO PRVNÍ REPUBLIKU

Dne 16. září 2025 představil Zdeněk Zahradník, historik a pracovník 
Biskupské knihovny biskupství královéhradeckého v Hradci Králové, 
část výsledků rozsáhlého výzkumu, který provedli s dr. Ladislavem 
Holoubkem, archivářem téže instituce. Předmětem jejich zájmu byl 
průběh oslav tisíce let od zavraždění knížete Václava a 200. výročí 
svatořečení Jana Nepomuckého v roce 1929. 

promluvil prezident Masaryk. Význam svatého Václava 
spojil mimo jiné s etikou politického zápasu v parlament-
ních volbách. O den později, v sobotu 28. září, nastal čas 
pro církevní část miléniové vzpomínky, která se nesla 
ve znamení vyvrcholení téměř šestisetletého budování 
pražské katedrály. Její vysvěcení sice proběhlo již v květ-
nu, ale teprve teď ji oficiálně otevřeli pro veřejnost. Im-
pozantní byl další den také průvod s lebkou svatého Vác-
lava, ozdobenou zlatou čelenkou, z Vyšehradu na Pražský 
hrad podle vzoru korunovačních průvodů českých králů. 
V čele kráčelo několik trubačů v historických kostýmech 
z doby Karla IV. Legionáři doprovázeli dělovou lafetu, na 
níž byla vezena Václavova drátěná košile, meč a přílba. A pak následoval dlouhý zástup církevních hodnostářů a zástup-
ců nejrůznějších korporací. Podle dobových odhadů se průvodu zúčastnilo více než šest set padesát tisíc lidí.

Oslavy sv. Václava v Dobrušce. Jeden z mnoha výjevů ze života sv. Václava zpo-
dobněných na "alegorickéých vozech".

Divadélko Na štaflích se tradičně účastní Svatováclavských slavností v Dobrušce. 
Ne jinak tomu bylo i letos s jejich typickým humorem.

Přepyšský zpravodaj 2025/3
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POZVÁNKA DO OPOČNA
zámek

ZÁMEK, KTERÝ ŽIJE I NA PODZIM

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Opočenský zámek není jen letním výletním místem. I v říjnu se mění v místo plné 
kultury, příběhů a zážitků. Ať už fandíte historii, divadlu, přírodě nebo žijete po-
hádkami, určitě si z našeho programu vyberete. Aktuální informace o otevírací 
době a jednotlivých akcích naleznete na www.zamek-opocno.cz Těšíme se na 
Vaši návštěvu!                        Andrea Seidelová, DiS., PR pracovník zámku Opočno

ZÁMEK
Otevírací doba v říjnu
sobota a neděle od 10 do 15 hodin 
(27., 28., 29., 30., 31. 10. 
je otevřen v konkrétních časech)

PODZIMNÍ POHÁDKA 
RUDOLFOVA ÚDOLÍ

Pokud se vám poštěstí, 
a sluníčko prosvítí údol-
ní část parku rozehraje se 
okolí rybníka škálou barev, 
umocněnou pohádkovým 
pohledem na obnovený 
Čínský pavilon. (Na snímku 
krátce před dokončením.)
Ale spěchejte - část parku  
v údolí Zlatého potoka bude 
od listopadu po dobu 5 mě-
síců pro veřejnost uzavřena.

Jiří Králíček

ZÁMECKÝ PARK
(včetně údolní části)
Otevírací doba v říjnu:
denně od 8 do 20 hodin.
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POSTŘEHY Z DOBRUŠSKÉ FILMOVÉ KLAPKY
Jiří Králíček

Přepyšský zpravodaj 2025/3

Dobrušská filmová klapka proběhla už po desáté (19.-21.září) a opět okouzlila. 
Nádherná je výstava obrazů filmového kameramana Jaromír Šofra  (neváhejte), 
skvělý byl i film Karavan s Aňou Geislerovou v hlavní roli, ale moc mě zaujal také 
satirický absolventský film mladého režiséra Matěje Františka Preislera Tenkrát 
v Argentině o setkání zestárlých diktátorů Hitlera a Stalina. Sci-fi, samozřejmě, 
ale se silným varovným nábojem. Končí titulkem, který neumím citovat přesně, 
ale míní, že  zlo je nesmrtelné. Což je na dlouhou, rovněž nikdy nekončící deba-
tu, ale přesto nás vyzývá do bitvy s ním.

OPĚT TO KLAPLO - o desáté filmové klapce s Miloněm Čepelkou

OCENĚNÍ OSOBNOST RODNÉHO KRAJE FRANTIŠKA KUPKY 
bylo uděleno při slavnostním zahájení Dobrušské filmové klapky
nakladateli Janu Laichterovi in memoriam

Spolek ABAKUS společně se zástupci obcí Rodného kraje Františka Kupky udělil 
ocenění Osobnost Rodného kraje Františka Kupky 2025 dobrušskému rodákovi, 
prvorepublikovému nakladateli Janu Laichterovi.
První ocenění byla udělena symbolicky v den 50. výročí úmrtí Františka Kupky 
24. června 2007 starostovi Dobrušky konce 19. století a prvnímu Kupkovu mece-
náši Josefu Archlebovi in memoriam a rodákovi z Českého Meziříčí Mons. ThLic. 
Karlu Otčenáškovi. Za dobrušského rodáka a nakladatele Jana Laichtera převzal 
ocenění in memoriam jeho prapravnuk Štěpán Lars Laichter. K zachování odkazu 
rodiny se pustil  nejen do náročné rekonstrukce domu v Pražských Vinohradech 
navrženého Janem Kotěrou, kde do poloviny 20. století sídlilo Laichterovo na-
kladatelství, ale plánuje zde vybudovat i muzejní prostory a vytvořit místo pro 
svobodnou literaturu. Zároveň nevylučuje, že jednou rodinné nakladatelství ob-
noví. Více o Laichterově domě nalezneta na: laichter.house/cs

autor projektu 
spolek ABAKUSSedloňov Přepychy Mokré

Ocenění z rukou starosty města 
Dobrušky Miroslava Sixty převzal 
Štěpán Lars Laichter. Slavnostního 
aktu se zúčastnilyi za obce Rodného 
kraje Františka Kupky Zdeňka Sei-
delová a Hana Ježková ze Sedloňo-
va, vedoucí Vlastivědného muzea v 
Dobrušce Mgr. Pavla Žďárková, před-
seda spolku ABAKUS Jiří Králíček a 
vedoucí KINA 70 Pavel Štěpán. 

Bratr Jana Laichtera, Josef, je autorem 
knihy Sychrova éra, která pojednává o 
životě a politických půtkách v Dobruš-
ce přelomu 19. a 20. století. Vřele ji 
doporučuji jako povinnou četbu ne-
jen komunálním politikům. O tom, 
jak název může být zavádějící svědčí 
vzpomínka Miloně Čepelky, kterou 
zmínil při zahájení Filmové klapky:
Asi před půl stoletím se mi svěřil přítel 
Mirek Andrš, bývalý spolužák z gym-
názia v Dobrušce, jak coby ještě kluk 
z Bystrého v Orlických horách sedl na 
lep, když zatoužil po knize, lákající ho 
názvem SYCHROVA ÉRA.  Zvlášť když ji 
napsal Josef Laichter, rodák z Dobruš-
ky. Dělal, co mohl, aby knihu sehnal, 
ale žádné další zklamání nebylo prý 
už nikdy větší, než když zjistil, že éra z 
názvu nejsou letadla, jak se těšil, pro-
tože byl do nich blázen, nýbrž pojem 
značící vymezený historický čas. Jako 
dospělci jsme se pak už málokdy smáli 
tak hurónsky. 

Miloň Čepelka s Matějem Františkem 
Preislerem, režisérem filmu Tenkrát  
v Argentině.

Dobruška

SYCHROVA ÉRA 

Za v ydavatelskou č innost ,  řadíc í  La ichterovo nak ladatelst v í  mezi  nejv ýznamnějš í
humanitně vědní  nak ladatelst v í  v  R akousku–Uhersku a  pr vorepubl ikovém Československu,

jmenujeme s  úc tou a  obdivem

PhDr.h.c. Jana Laichtera,
rodák a z  Dobrušk y,

O S O B N O S T Í  R O D N É H O  K R A J E  F R A N T I Š K A  K U P K Y  I N  M E M O R I A M .

Uděleno v  Dobrušce,  19 .  zář í  2025

Jiří Králíček
Autor projektu Rodný kraj Františka Kupky,

předseda občanského sdružení ABAKUS

Miroslav Sixta
Starosta města Dobruška
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POZVÁNKA DO OPOČNA
kapucínský klášter

Jiří Kocián žije v Opočně a letos vystavoval spolu se svým 
bratrem Alešem v Čáslavi – reportáž z vernisáže a v Kolíně. 
Vloni se konalo odhalení jeho sochy a obrazu při oslavě 350 
let od položení základního kamene kláštera v Opočně – re-
portáž ze slavnosti. Doménou tohoto sochaře je soustředění 
se na motiv rukou, které vyřezává s cílem zachytit spirituální 
významy. Pracuje s hruškovým, ořechovým, smrkovým a ol-
šovým dřevem, v poslední době i s lipovým. 
„Buďme vděčni svým rukám, ruce jsou základem toho, aby-
chom ovládli hudební nástroj, mohli pohladit ženu, dokázali 
napsat krásnou poezii, namalovali obraz a vytvořili sochu,“ 
říká.

Zdeňka Seidelová a Miloň Čepelka obdivují plastiku La Mu-
sica é Tempori. Nejen návštěvníci výstavy z Přepych se na 
popisce dozvěděli, že píšťaly pocházejí z rekonstruovaných 
Hanischových varhan v Přepychách. Kompletní dílo bude 
představeno v kostele sv. Prokopa v roce 2027.

Na závěr prázdnnin, 30. 8. 2025, jsme prožili příjemné 
okamžiky při vernisáži výstavy „Setkání v klášteře". Autor 
vystavovanýh děl Jiří Kocián s manželkou Věrou připra-
vili pro návštěvníky odpoledne s přáteli, hudbou a občer-
stvením. Profesionálně, s ohledem na možnosti prostor 
refektáře, a s humorem. Vždyť kdo by předpokládal, že 
se vernisáže zúčastní osobně jeden z nejvýznamnějších 
sochařů 19. století  Auguste Rodine. 
Výstava nesla i stopu Přepych. Součástí plastiky umístěné 
včele refektáře jsou původní (pro hudbu již nepoužitelné) 
píšťaly z Hanischových varhan v kostele sv. Prokopa

Výtvarník Jiří Kocián (vpravo) a François Auguste René 
Rodin, který na pozvání autora nečekaně navštívil rodné 
město Františka Kupky. Samozřejmě, že se jednalo o dvoj-
níka, který neváhal podpořit kamaráda a přijel do Opočna 
z Mladé Boleslavi. 

Přepyšský zpravodaj 2025/3
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MS ČČK a OBEC PŘEPYCHY
zvou na

VÝSTAVU 
PŘEPYCHOVÝCH DÝNÍ
od 29. 10. 2025, U sv. Jána

Předání výrobků:
29. 10. od 15 do 17 hodin
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KALENDÁŘ  SPOLEČENSKÝCH AKCÍ

SOBOTNÍ TRHY a HOBBY BURZY
AREÁL SK PŘEPYCHY, začátky od 6 hodin

SLEDUJTE AKTUÁLNÍ INFORMACE NA FACEBOOKU - PŘEPYŠSKÉ TRHY

11. 10. 18. 10. 25. 10.

1. 11. 8. 11.

Parkujte pouze na vyhrazených parkovištích. Parkovné 20 Kč / vozidlo.

18. 10. od 17 hod.
Restaurace Katka

STAROČESKÉ POSVÍCENÍ
Taneční zábava od 20 hodin

Iva 
Kadlecová

19. 10. od 11 hod.
Restaurace Katka

STAROČESKÉ POSVÍCENÍ
Sousedské posezení

Iva 
Kadlecová

20. 10. od 10 hod.
Restaurace Katka

STAROČESKÉ POSVÍCENÍ
Zlatá hodinka

Iva 
Kadlecová

29. 10. od 15-17 hod.
U rybníku sv. Ján

Výstava PŘEPYCHOVÝCH DÝNÍ
předání výtvorů

MS ČČK
OBEC

8. 11. od 20 hod.
Restaurace Katka

TEMATICKÝ PLES
VEČERNÍČEK

ProPřepychy

11. 11. od 17 hod.
Pomník padlých

PIETNÍ AKT
Obec
SDH

26. 11. od 17 hod.
Restaurace Katka

ADVENTNÍ ARANŽOVÁNÍ MS ČČK

30. 11. od 17 hod.
U Tesonu

Rozsvícení
VÁNOČNÍHO STROMU

Obec
ProPřepychy

5. 12. od 17 hod.
Restaurace Katka

PŘEPYŠSKÉ ČERTOVINY
MS ČČK

Obec

20. 12. od 18 hod.
Kostel sv. Prokopa

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
J. J. RYBA

Obec

23. 12. od 17 hod.
Altán u kostela

ZPÍVÁNÍ U KOSTELA
ZŠ

ProPřepychy

23. 12. od 18 hod.
Restaurace Katka

POSEZENÍ S HUDBOU
ProPřepychy
Rest. Katka

Vstupné do areálu: dospělí, důchodci + invalidé 20 Kč
Místenky prodejců: 6 m: 150 Kč

Stánek s teplým občerstvením: 500,-Kč
Možnost pronájmu areálu pro společenské akce.

Informace: 
T: 731 037 197 (volejte mezi 15 - 18 hodinou, 

E: trhyprepychy@seznam.cz

12. 10. v 17.00
Opočno, klášterní kostel 
Narození Páně

Varhanní slavnost

Krzysztof LUKAS (varhany)
Lukáš KOBLÁSA (mluvené slovo)

19. 10. v 17.00
Dobruška, synagoga

Ze zušky do velkého světa hudby

Radka POTOČKOVÁ
Eliška TOMEŇUKOVÁ
Klára HŮLKOVÁ

5. 11. v 19.00
Solnice, Společenský dům

Mozart Requiem

Sólisté z Národního divadla
KOMORNÍ FILHARMONIE 
PARDUBICE
Zdeněk KLAUDA (dirigent)

16. 11. v 17.00
Opočno, Kodymův národní dům

Operní romance

Gustáv BELÁČEK (basbaryton)
Daniel BURANOVSKÝ (klavír)

4. 12. v 18 .00
Dobruška, Společenské centrum 
- Kino 70

Hekova vánoční mše 

SMÍŠENÝ PĚVĚCKÝ SBOR 
a SYMFONICKÝ ORCHESTR 
KONZERVATOŘE PARDUBICE
Tomáš ŽIDEK (dirigent)

mhf-vek.cz/program/
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